



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Agencia pentru Dezvoltare Regională
Sud-Est



Instrumente Structurale
2007-2013

Infrastructura de turism din Regiunea de Dezvoltare Sud-Est reabilitată prin fonduri europene

Investițiile în turism care se pot realiza prin Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa Prioritară 5: „Dezvoltarea durabilă și promovarea turismului”, Domeniul Major de Intervenție 5.2: “Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice” vor permite dezvoltarea și creșterea economică a **Regiunii de Dezvoltare Sud-Est**, care beneficiază de avantajele oferite de potențialul turistic cu resurse naturale și culturale de o mare diversitate și armonios repartizate, care dau posibilitatea practicării întregii game de forme de turism, de la cele clasice (montan, litoral, balnear, cultural, religios) până la noutățile de ultimă cerere în oferta turismului rural, ecoturismului, turismului de aventură.

Dezvoltarea turismului este în deplină concordanță cu Orientările Strategice Comunitare, întrucât implementarea acestei axe prioritare contribuie la îmbunătățirea gradului de atractivitate a Regiunii și la crearea de noi locuri de muncă.

Implementarea unor proiecte finanțate în cadrul acestui domeniu major de intervenție va contribui și la atingerea obiectivelor propuse în cadrul masterplanului pentru dezvoltarea turismului național care identifică punctele slabe din industria turistică din România și trasează direcții strategice privind modul în care aceasta poate fi restructurată și în care pot fi asigurate resursele necesare, precum și modul în care poate fi regenerată pentru a putea concura eficient pe piața mondială.

Se consideră că majoritatea sectorului privat va investi în îmbunătățirea produselor turistice specifice și în dezvoltarea de noi produse, acestea trebuind să corespundă direcțiilor de planificare locală a turismului.

Cele mai importante oportunități pentru dezvoltarea turismului pe termen scurt sunt date de turismul de nișă (turismul ecvestru, speo-turismul, turismul de aventură, turismul memorial - istoric, turismul de pelerinaj, turismul de afaceri etc.), bazat pe resursele naturale și culturale și anume: stațiuni balneare, areale silvice, arii naturale protejate, zone care oferă posibilitatea practicării sporturilor de iarnă etc.

Având în vedere aceste elemente, privind pe de o parte potențialul turistic natural și pe de altă parte infrastructura turistică, ținând cont și de evoluțiile globale ale pieței turistice, este absolut necesară creșterea standardelor de calitate în structurile de agrement turistic, care furnizează facilitățile de petrecere a timpului liber.

Obiectivele domeniului major de intervenție 5.2 care se doresc a fi atinse prin REGIO sunt:

- valorificarea resurselor naturale în scop turistic;
- diversificarea serviciilor turistice;
- crearea/extinderea structurilor de agrement turistic, în scopul creșterii numărului turiștilor și a duratei sejurului.

Alocarea financiară orientativă pentru Domeniul Major de Intervenție 5.2: “Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice” este de 330.019.069 euro, din care 231.013.349 euro din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR) și 99.005.720 euro cofinanțare națională (din surse private). Pentru Regiunea Sud-Est, în perioada 2007-2013, alocarea financiară orientativă este de 30,61 milioane euro.

REGIO Sud-Est finanțează în prezent un număr de 13 proiecte, având valoarea solicitată de 18,81 milioane euro.

Proiectele vizează modernizarea și echiparea infrastructurii de turism, pentru un număr semnificativ de beneficiari finali, pe mai multe tipuri de turism.

În **județul Constanța**, sunt în curs de modernizare, extindere și echipare un număr de 4 complexe hoteliere, în stațiunile Mamaia, Neptun, Jupiter și în Comuna 23 August, 3 hoteluri, în stațiunile Eforie Sud, Eforie Nord și Jupiter și este în curs de modernizare un hotel plutitor, valoarea solicitată pentru aceste 8 proiecte fiind de 11,27 milioane euro.

În Mangalia se implementează un proiect de reabilitare și ecologizare a lacurilor Neptun, în valoare de 2,91 milioane euro.

Regio Sud-Est finanțează în **județul Buzău** reabilitarea și modernizarea unui complex turistic și a unui han turistic, în valoare de 2,15 milioane euro.

Tot prin **Regio Sud-Est** se finanțează modernizarea și extinderea unui complex turistic în localitatea Murighiol și a unui hotel în **județul Tulcea**, valoarea solicitată fiind de 2,48 milioane euro.

Un număr important de proiecte se află în evaluare și selecție și vizează crearea/dezvoltarea de structuri de agrement, amenajarea și includerea în circuitul turistic a unor lacuri, crearea unui port turistic.

Menționăm că necesarul de finanțare pentru Regiunea Sud-Est este mai mare decât alocarea indicativă, finanțarea proiectelor ce depășesc alocarea regională fiind posibilă pe măsura disponibilizării de fonduri.

Luminița MIHAILOV
Director General

Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud-Est



Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

www.inforegio.ro